
 

 

    Protokół  

z posiedzenia Sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia  05 grudnia 2012 roku  

 

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 05 grudnia  2012 roku o godz. 9-tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art.  30 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie  gminnym ( Tj. Dz.U z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z 

późn. zm.)  

 

Obradom przewodniczył:  
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

 

Otwarcie XXI  sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz 

mieszkańców gminy przybyłych na sesję ( Justyna i Sebastian Garus) 

Na podstawie  listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził 

prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 12 radnych. Nieobecny 

radny Paweł Tomaszewski, radny Bąk Mirosław i radny Jan Kopiecki  . Lista 

obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowi załącznik do protokołu.  

Na salę obrad przybyli przedstawiciele NTL.  

 

Do porządku  obrad  sesji  zgodnego z zawiadomieniem ( zawiadomienie w 

załączeniu do protokołu) Wójt Gminy Pan Bogdan  Witaszczyk złożył wniosek 

pisemny wraz z ustnym uzasadnieniem  o wprowadzenie  zmian  dotyczących:  

 

1. Zdjęcia z porządku obrad punktu 7 porządku obrad o brzmieniu:  

„Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody  ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, ustalenie stawek takiej opłaty oraz stawek za pojemnik” 

 

oraz punktu 9 porządku obrad o brzmieniu:  

 

„ Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 

zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 

zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczona przez właścicieli 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.” 

 

    2. Umieszczenia w porządku obrad dodatkowego punktu o brzmieniu:  

„Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/56/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę 

Wielgomłyny pożyczki bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie 

zadań realizowanych z  udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej.” 

 



 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie proponowane przez Wójta 

Gminy zmiany w porządku obrad i tak:  

 

Za zdjęciem z porządku obrad punktu 7  porządku obrad  było 12 radnych  przy stanie 

obecnych 12 –tu.  

Za zdjęciem z porządku obrad punktu 9 porządku obrad było 12 radnych przy stanie 

obecnych 12-tu.  

 

Za wprowadzeniem dodatkowego punktu pod obrady o brzmieniu „Podjęcie uchwały 

w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/56/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 12 

września 2012 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny pożyczki 

bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z  

udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej” było 12 radnych przy stanie 

obecnych  12-tu podczas głosowania.  

Dodatkowy punkt został  umieszczony w porządku obrad jako punkt 10-ty nowego 

porządku obrad.  

 

Wójt Gminy złożył również wniosek o zmianę pkt. 16 o nowym brzmieniu wraz z 

uzasadnieniem słownym: 

 

„16) Podjecie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej 

niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny, oznaczonej numerami działek 1042/10 i 1042/15”  

Za zmiana nowego pkt 16 opowiedziało się 12 radnych przy stanie 12-tu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  po wprowadzeniu przegłosowanych zmian w porządku 

obrad odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji, który przedstawiał się następująco:  

 

1.Otwarcie XXI  Sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie  

porządku obrad.  

 

2. Przyjęcie protokołu z obrad XX  sesji Rady Gminy z dnia 14 listopada  2012 roku .  

 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od  nieruchomości oraz środków 

transportowych na terenie gminy Wielgomłyny.  

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty targowej na terenie gminy Wielgomłyny.  

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Wielgomłyny. 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania  

zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie  gminy 

Wielgomłyny. 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie  terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za  

gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli nieruchomości.  

 



9. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia stawek opłat za usługi komunalne o 

charakterze użyteczności    publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach. 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/56/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę 

Wielgomłyny pożyczki bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie 

zadań realizowanych z  udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej. 

 

 

11.Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020.  

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2013 rok.  

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2013-2015.  

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej 

stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym 

Wielgomłyny, oznaczonej numerami  działek 1042/10 i 1042/15 

 

16. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

17.  Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

18. Zamknięcie obrad XXI  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  przedstawiony powyżej 

porządek obrad sesji.  

 

Głosowanie.  

W  wyniku głosowania za  przedstawionym porządkiem obrad było 12 głosów 

„za”  przy stanie 12 radnych podczas głosowania.  

 

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz.Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy  prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem  

obrad.  

 

Radni jak i sołtysi otrzymali wraz z zawiadomieniem w formie pisemnej   wszystkie 

dzisiaj omawiane  zagadnienia  w formie projektów uchwał, informacji itp.  

 

Punkt 2.  

 

 Przyjęcie protokołu z obrad XX  sesji Rady Gminy z dnia 14 listopada  2012 

roku  

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XX 



Sesji Rady Gminy z dnia  14 listopada 2012 roku.   

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół  z obrad XX sesji 

Rady Gminy.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 12 głosami „za”, przy stanie 12 

radnych podczas głosowania przyjęli protokół z obrad XX sesji Rady Gminy z 

dnia 14 listopada  2012 roku.  

 

     Punkt 3 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od  nieruchomości oraz 

środków transportowych na terenie gminy Wielgomłyny.  

 

 W dniu 14 listopada 2012 roku  została podjęta uchwała Nr XX/73/2012  w sprawie 

zwolnień w podatku od nieruchomości oraz środków transportowych na terenie gminy 

Wielgomłyny. Regionalna Izba Obrachunkowa  podczas  kontroli zgodności  z 

prawem powyższej uchwały miała zastrzeżenia do § 1 pkt.5 którego zapis brzmiał:” 

§ 1. Zwalnia się z podatku od nieruchomości:  

5) budynki mieszkalne lub ich części z wyjątkiem zajętych na prowadzenie 

działalności gospodarczej w rozumieniu art. 1 a ust. 1 pkt.3  ustawy z dnia 12 stycznia 

1991 r o podatkach i opłatach lokalnych.  

Zastrzeżenia dotyczą powołania się na pkt  3 ustawy, a winno powołać się na pkt 4 

ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r o podatkach i  opłatach lokalnych. 

W dzisiejszym projekcie uchwały wprowadzono  kwestionowane przez RIO 

uchybienia poinformowała Sekretarz Gminy Bożena Nowak.  

Dyskusji w tym punkcie  nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  radni jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 

radnych podjęli Uchwałę  Nr  XXI/80/2012 w sprawie zwolnień  w podatku od 

nieruchomości oraz środków transportowych na terenie gminy Wielgomłyny.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty targowej na terenie gminy Wielgomłyny.  

 

  Również  uchwała  w sprawie opłaty targowej  wróciła ponownie pod obrady sesji  

w związku z zastrzeżeniem Regionalnej Izby Obrachunkowej  dotyczącym 

inkasentów.  Wg. RIO zapis  w kwestii  okresu poboru podatku w poszczególnych 

dniach tygodnia  przez wyznaczonych inkasentów jest nieczytelny. Zapis został 

poprawiony w  § 2  uchwały.  

Po złożonych wyjaśnieniach przez panią Bożenę  Nowak – Sekretarza Gminy, radni 

nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na 

terenie gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  



W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta  Uchwała Nr XXI/81/2012  w sprawie opłaty targowej na terenie 

gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt. 5. 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Wielgomłyny. 

 

  Przed rozpoczęciem realizacji  omawiania regulaminu Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak  poinformowała o konsultacjach nad regulaminem, które odbyły się w dniu 27 

listopada 2012 roku w Gminnym Ośrodku Kultury z udziałem 36 osób z terenu naszej 

gminy. Przybyłych na konsultacje  najbardziej interesowała stawka za odbiór 

odpadów, która będzie tematem  następnej sesji ( 28 grudnia br).   

Do regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wielgomłyny  

wpłynął formularz konsultacyjny  z zapytaniami, na który obecni dzisiaj na sali 

państwo Garus otrzymali odpowiedź.  Sekretarz Gminy zapytała, czy odpowiedz  

spełniła oczekiwania  pytających, czy też są jeszcze inne zapytanie. Pytań nie 

zgłoszono.  

Sekretarz Gminy odczytała pozytywną opinię  Państwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego w Radomsku  do  opracowanego projektu Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie  Gminy Wielgomłyny.  

Następnie Sekretarz Gminy omówiła zagadnienia   utrzymania czystości zawarte w 

regulaminie. Regulamin był szczegółowo omawiany  na  wspólnym posiedzeniu 

dwóch komisji, w której uczestniczyli wszyscy radni oraz sołtysi. Zmiany zgłoszone 

podczas posiedzenia ( protokół z komisji z dnia 28 listopada) zostały uwzględnione w 

regulaminie.  

Sekretarz wyjaśniła, że uprzątnięcie błota, lodu  z chodnika wzdłuż nieruchomości  

należy do właściciela. Nie ma natomiast obowiązku uprzątania pasa zieleni dzielącej 

chodnik i posesje.  

Radny Rzeszot – wnioskował o  dostarczenie do każdej posesji   terminarza odbioru 

śmieci, aby  mieszkańcy wiedzieli, że np. szkło będzie odbierane tylko dwa razy w 

roku.  

Państwo Garus –  pytali o  dokument potwierdzający  odbiór odpadów  do okazania w 

przypadku kontroli oraz  o egzekwowanie  oddawania odpadów wielkogabarytowych 

( np. mebli) w przypadku   braku takich odpadów w gospodarstwie.  Kto będzie  

kontrolował  proces  usuwania śmieci  i  jakie będą kary  dla mieszkańców.  Odp. 

 p. Sekretarz – cała procedura będzie opierała się o ustawę o utrzymaniu  czystości i 

porządku w gminach oraz dzisiaj uchwalony regulamin. Powyższe dokumenty 

zawierają  wszystkie instrumenty robocze w całym cyklu  zbierania odpadów. Ustawa 

już funkcjonuje od 2006 roku i jak dotychczas  nie było stosowania żadnych kar. Wójt 

Gminy  sprawując kontrole nad czystością w gminie  może powołać zespół kontrolny  

z udziałem funkcjonariuszy policji. Ustawa   określa  również kary nie tylko dla 

mieszkańców, ale przedsiębiorców i gminę.  

Regulamin  został opracowany, tak aby obciążenia finansowe  były  przystępne dla 

mieszkańca proponując tylko 3 pojemniki na gospodarstwo  i ustalając  opłatę od 

ilości  zamieszkałych  osób w posesji . Zadanie musi się samofinansować.  

 

Pan Wójt – nie mamy żadnego odnośnika co do ilości  wytworzonych śmieci, 

kosztów  miesięcznych, dyscypliny mieszkańców.  Po pierwszym okresie 

rozliczeniowym    wrócimy  do tematu odbioru i kosztów, mając   zdobyte już 

doświadczenie. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że ponad 40 % gospodarstw nie 

posiada  pojemników na śmieci.  

Więcej głosów nie było.  



Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny  

wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego z udziałem sołtysów z 

dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny i poddał pod 

głosowanie  

 

Głosowanie:  

 W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta Uchwała  Nr XXI/82/2012  w sprawie przyjęcia regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wielgomłyny. Uchwała 

stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 6.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie 

opróżniania  zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie  gminy Wielgomłyny. 

 

W 2009 roku  była już podejmowania uchwała  z  zakresu  wymagań dla 

przedsiębiorców  świadczących usługi w zakresie nieczystości  ciekłych , ale w 

związku z   rozporządzeniem Ministra Infrastruktury   z dnia 14 marca 2012 roku,  

które szczegółowo określa kryteria dla przedsiębiorców wprowadzamy dodatkowe 

zapisy w dzisiejszej uchwale. Przedsiębiorca chcący  prowadzić  działalność  w  

powyższym zakresie   usług  poza odpowiednim taborem musi być wpisany do 

działalności regulowanej.  Dotychczas   mamy wpisanych do działalności 

regulowanej 6 podmiotów gospodarczych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje w tym punkcie. Radni nie podjęli 

dyskusji.  

Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do projektu uchwały   w sprawie 

wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania  zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie  gminy Wielgomłyny. 

wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego z udziałem sołtysów z 

dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wymagań jakie 

powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na 

świadczenie usług w zakresie opróżniania  zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych na terenie  gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania jednogłośnie 12 głosami „za” przy stanie 12 radnych 

została podjęta  Uchwała nr XXI/83/2012 w sprawie wymagań jakie powinien 

spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie 



usług w zakresie opróżniania  zbiorników bezodpływowych i transportu 

nieczystości ciekłych na terenie  gminy Wielgomłyny. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 7.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za  

gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

 

 

Sekretarz Gminy  Bożena Nowak poinformowała że  zgodnie z przełożonym 

projektem uchwały opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  uiszczane 

będą miesięcznie  w terminie do  ostatniego dnia każdego miesiąca, którego dotyczy 

obowiązek ponoszenia opłaty. Opłatę będzie można uiścić gotówką w kasie Urzędu 

Gminy lub przelewem na rachunek bankowy Urzędu Gminy.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do 

projektu uchwały   w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi wypracowaną na wspólnym posiedzeniu 

Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  i Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego z udziałem sołtysów z dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu 

do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady  Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie terminu, 

częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 

poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania, jednogłośnie 12 głosami „za” w obecności 12 radnych 

została podjęta  Uchwała nr XXI/84/2012 w sprawie terminu, częstotliwości i 

trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 8.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli 

nieruchomości.  

 

  Wzór deklaracji omówiła Sekretarz Gminy Pani Bożena Nowak . Opracowany  wzór  

deklaracji winien  został złożony przez właścicieli wszystkich posesji do 31 maja 

2013 roku.  Wszelkie zmiany w ilości  mieszkańców w danej posesji  należy składać 

na niniejszym wzorze  w terminie 14 dni od  zaistniałej zmiany.  Niniejsza deklaracja  

stanowić będzie podstawę do naliczania opłat za  odpady oraz  do wystawiania tytułu 

wykonawczego zgodnie z przepisami ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w 

administracji.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad wzorem deklaracji. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do 

projektu uchwały   w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez właścicieli nieruchomości.  



 wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego z udziałem sołtysów z 

dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez 

właścicieli nieruchomości i poddał pod głosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie  12 głosami „za” w obecności 12  radnych 

została podjęta  Uchwała Nr XXI/85/2012 w sprawie wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  składanej przez 

właścicieli nieruchomości. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 15-minutowa przerwę w obradach.  

 

Po przerwie stan radnych na sali obrad – 11-tu.  ( nieobecny radny Krzysztof 

Skraboń). 

 

     Punkt 9 

 

 Podjęcie uchwały w sprawie  określenia stawek opłat za usługi komunalne o 

charakterze użyteczności publicznej przez Zakład Komunalny w 

Wielgomłynach. 

 

   Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały dokonał  Kierownik Zakładu 

Komunalnego Pan Sławomir Jędrzejczyk informując o  4 % wzroście cen na usługi 

świadczone przez zakład.  Otrzymany przez radnych  projekt uchwały  wyszczególnia 

poszczególne usługi i ich ceny.  

Przewodniczący Rady  Gminy poprosił o dyskusję.  Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień odczytał  pozytywną opinię do projektu uchwały   w 

sprawie określenia stawek opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności 

publicznej przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach wypracowaną na wspólnym 

posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  i Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i 

Porządku Publicznego z udziałem sołtysów z dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w 

załączeniu do protokołu.  

 

Na salę obrad przybył Radny Krzysztof Skraboń i dotąd nieobecny Pan  Jan Kopiecki.  

Stan radnych – 13-tu.  

 

Przewodniczący Rady  Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie określenia stawek 

opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej przez Zakład 

Komunalny w Wielgomłynach i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” przy obecności 13 radnych  

została podjęta  Uchwała nr XXI/86/2012 w sprawie określenia stawek opłat za 

usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej przez Zakład 

Komunalny w Wielgomłynach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 



 

     Punkt 10.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/56/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę 

Wielgomłyny pożyczki bankowej długoterminowej na wyprzedzające 

finansowanie zadań realizowanych z  udziałem środków pochodzących z Unii 

Europejskiej. 

 

Skarbnik Gminy poinformowała:  podjętą w miesiącu  wrześniu 2012 roku uchwałę 

chcemy uchylić, gdyż   z tej pożyczki nie korzystamy i  zadanie budowa budynku filii 

GOK w Zagórzu  płacimy z własnych środków.  Jeżeli zajdzie potrzeba wrócimy do 

tematu w roku przyszłym, aby zrealizować płatności i uzyskać  przyznaną nam 

dotację z Urzędu Marszałkowskiego  po zakończeniu i rozliczeniu inwestycji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały. Radni nie 

podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do 

projektu uchwały   w sprawie uchylenia Uchwały Nr XIX/56/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku w sprawie zaciągnięcia przez Gminę 

Wielgomłyny pożyczki bankowej długoterminowej na wyprzedzające finansowanie 

zadań realizowanych z  udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej 

 wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego z udziałem sołtysów z 

dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia 

Uchwały Nr XIX/56/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku 

w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny pożyczki bankowej 

długoterminowej na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z  udziałem 

środków pochodzących z Unii Europejskiej i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 glosami „za” przy obecności 13 radnych  

została podjęta  Uchwala Nr XXI/87/2012 w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

XIX/56/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 12 września 2012 roku w sprawie 

zaciągnięcia przez Gminę Wielgomłyny pożyczki bankowej długoterminowej na 

wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z  udziałem środków 

pochodzących z Unii Europejskiej. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt 11.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020.  

 

Uzasadnienia  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej  Skarbnik Gminy 

połączyła  ze zmianami w budżecie na 2012 rok.  

Pismem Ministerstwa Finansów zwiększyły  się nam  dochody z subwencji  

oświatowej o kwotę 45 356,00 złotych ( wynika z podwyższenia składki rentowej od 

lutego 2012 roku  z 4,5 %  na  6,5 %). Ta subwencja nie jest wprowadzona na 

wydatki ze względu na grudniowy okres otrzymania subwencji.  Łączny wzrost 

dochodów to kwota  132 972,00 Wydatki to kwota 87 616,00 zł.  



Wprowadzamy dotację celową z Ministerstwa  Gospodarki za zrealizowanie zadania 

pod nazwą  Program usuwania wyrobów zawierających azbest  w kwocie  23 800,00zł 

Po stronie wydatków na ten program w budżecie jest  kwota 29 800,00 zł ( 20 % 

udział gminy).  

Decyzją Urzędu Wojewódzkiego na zasiłki rodzinne i alimentacyjne otrzymaliśmy  

63816,00 zł. ( o  powyższą kwotę  zwiększają się wydatki w opiece społecznej).  

Przeniesienia między paragrafami zadania inwestycyjnego budowy GOK filia 

Zagórze i przeniesienie wydatków  z zadań strukturalnych unii do środków  

realizowanych z budżetu krajowego. 

Rozchody zmniejszamy o kwotę  raty ( 36.498,00 zł )   pożyczki zaciągniętej w 2008 

roku na budowę  kanalizacji Wielgomłyny ul. Zagórska i Przedborska. Mamy  

Uchwałę Rady Nadzorczej Wojewódzkiego Funduszu o umorzeniu   pod warunkiem 

spełnienia efektu ekologicznego do końca sierpnia 2014 roku ( efekt ekologiczny to  

budowa wodociągu w Sokolej Górze). 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w budżecie i WPF. 

Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do 

projektu uchwały   w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020 wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji 

Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i 

Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego z 

udziałem sołtysów z dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany 

Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2012 – 2020 i poddał 

pod glosowanie.  

 

Glosowanie:  

W wyniku glosowania jednogłośnie 13 glosami „za”w obecności 13 radnych  

została podjęta Uchwąła nr XXI/88/2012 w sprawie zmiany  Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2012 – 2020. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   

 

     Punkt 12.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

 

Ponieważ punkt ten został omówiony w punkcie 11 porządku obrad Przewodniczący 

Rady Gminy  poprosił o dyskusję nad  przedstawionymi przez Panią Skarbnik 

zmianami w budżecie. 

Radni nie podjęli dyskusji, ani też nie zgłosili żadnych zapytań.   

 

Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń odczytał  pozytywną opinię do 

projektu uchwały  w sprawie zmian  budżetu Gminy Wielgomłyny na 2012 rok.  

wypracowaną na wspólnym posiedzeniu Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i Komisji Oświaty, 

Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego z udziałem sołtysów z 

dnia 27 listopada 2012 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu 

Gminy Wielgomłyny na 2012 rok  i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  



W wyniku głosowania została jednogłośnie  13 głosami „za” w obecności 13 

radnych podjęta Uchwała  Nr  XXI/89/2012  w sprawie zmian budżetu Gminy 

Wielgomłyny na 2012 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 13 

 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2013 rok.  

 

 Omawiając ten punkt Pani Sekretarz Bożena Nowak poza  założeniami zawartymi w 

programie  poinformowała : planowane środki  pochodzące z   zezwoleń na alkohol 

na  2013 roku wynoszą  71 tys. zł.   Na plan 30 sklepów z alkoholem  udzielono  

zezwoleń dla 22 sklepów. Jeżeli chodzi o bary to na plan 10 barów na terenie gminy  

funkcjonują 4 bary ze sprzedażą wyrobów alkoholowych. Liczba  zezwoleń na nowe 

punkty  od kilku lat  nie zwiększa się.  Obecnie trwa jedno postępowanie o cofniecie  

zezwolenia  w związku ze sprzedażą  alkoholu nieletnim.  

Pytań do  programu nie było.  

 

Przewodniczący  Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego  Pan Marian Stępień odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w 

sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów 

Alkoholowych na 2013 rok wypracowana na posiedzeniu w dniu  13 listopada 2012 

roku.  Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały  w sprawie  przyjęcia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 

2013 rok i poddał pod  głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych  

została podjęta  Uchwała nr XXI/90/2012 w sprawie  przyjęcia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2013 rok.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 14.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2013-2015.  

 

  Uzasadnienia  powyższej uchwały  dokonała Sekretarz Gminy informując że na 

terenie gminy nie występuje zjawisko narkomanii.  

Po przedstawieniu założeń  programu Przewodniczący Rady Gminy poprosił o 

pytania.  Radni nie mieli żadnych zapytań.  

 

Przewodniczący  Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego  Pan Marian Stępień odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w 

sprawie przyjęcia w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na lata 2013-2015   wypracowaną na posiedzeniu w dniu  13 listopada 

2012 roku.  Opinia w załączeniu do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2013-2015 i poddał pod 

głosowanie.  

 



Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała  Nr XXI/91/2012 w sprawie  przyjęcia Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2013-2015. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 15  

 

Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży  nieruchomości gruntowej  

niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wielgomłyny, oznaczonej numerami działek 1042/10 i 1042/15  

 

 Przedmiotowy punkt  był tematem posiedzenia Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Budżetu , Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 7 listopada 2012 

roku.  

Członkowie Komisji przed podjęciem decyzji  dokonali wizji w terenie i zajęli 

stanowisko, aby wydzierżawić lub sprzedać grunt dotychczas dzierżawiony przez  

p.  Musiała bez  dodatkowej działki o którą wnioskował.  

Projekt uchwały dotyczący sprzedaży gruntu uzasadnił pracownik Urzędu Gminy 

Sławomir Kuligowski. Dotychczasowy dzierżawca jest chętny na  nabycie działki w 

drodze przetargu o łącznej powierzchni 0,0423 ha.  

Radni  nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonej formy sprzedaży  nieruchomości.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń  przedstawił pozytywną opinię do 

projektu uchwały w sprawie  sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej 

stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym 

Wielgomłyny, oznaczonej  numerami  działek 1042/10 i 1042/15.  

  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży  

nieruchomości gruntowej  niezabudowanej stanowiącej własność gminy 

Wielgomłyny, położonej w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny, oznaczonej 

numerami działek 1042/10 i 1042/15   i  poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie;  

W wyniku głosowania jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności  13 radnych  

została podjęta Uchwała nr  XXI/92/2012 w sprawie sprzedaży  nieruchomości 

gruntowej  niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej 

w obrębie geodezyjnym Wielgomłyny, oznaczonej numerami działek 1042/10 i 

1042/15.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 16.  
 

Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

Pan Wójt – poinformował o trwających pracach przy  remoncie mostu w Krzętowie, 

który  zostanie ukończony w  dniu 18 grudnia 2012 roku.  Data oficjalnego oddania 

zostanie podana w późniejszym terminie.  

Zakończone zostały prace przy wymianie nitki wodociągowej w  Sokolej Górze.  

Dalsze prace wraz z  położeniem  asfaltu będą kontynuowane w roku przyszłym.  

Pan Wójt  zaprosił wszystkich zebranych na mszę święta w intencji poległych 

górników  z kopalni Wujek, która  odbędzie się w dniu 9 grudnia 2012 roku w 

Niedośpielinie  oraz poinformował o mającej się dzisiaj odbyć  uroczystości  

wręczenia odznaczeń  dla  osób  zasłużonych w działalności  p/pożarowej.  



Zgodnie z porozumieniem   odśnieżanie dróg powiatowych prowadzone będzie przez 

Urząd Gminy, który zadanie zlecił Zakładowi Komunalnemu.  

Więcej spraw nie poruszono.  

  

 

     Punkt 17 

 

 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

W punkcie tym głos zabrali:  

Sołtys  Bukała wnioskując o  zwalczanie śliskości jezdni samym piaskiem bez soli.  

Jest to tańszy materiał.  

Sołtys miejscowości Krzętów – już są pierwsze sygnały od mieszkańców Krzętowa  

mówiące o potrzebie  posypania   wszystkich  dróg bocznych  tej  miejscowości.  

Więcej głosów nie było.   

 

     Punkt 18. 

 

 Zamknięcie obrad XXI  sesji Rady  Gminy  Wielgomłyny.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy  oraz Wójt Gminy złożyli życzenia świąteczne 

wszystkim  obecnym  na sesji. Przewodniczący Rady Gminy  zamknął obrady  sesji 

dziękując za aktywny udział w obradach.  

 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy 

 

 

Anna Jędrzejczyk                Stanisław  Łoś 

 


